

Kongresszusi küldötteink

Életvidám, mozgékony fiatalasszony — ez az első benyomása róla az embernek, fél szavak után, a találkozás pillanatában. A KSZV újszegi kenderszövőgyárban találkozunk, ahol 1967 szeptemberében óta dolgozik, s ahová gyermekként, az iskolapadból került. S már az első éveken bekapcsolódott a gyárban folyó politikai munkába.

— **Hogyan kerül valaki szinte kislányságként kapcsolatba a politikai munkával?**

— Kislányság? — néz rám, egy pillanatra esodálkozva. — Különbözők ily igaz. Kislány voltam. A gyárban lettem KISZ-tag, s már a második évben, 1969-ben a gyári KISZ-bizottság tagja lettem. Tizenhat évesen. Közben elvégeztem a szakmunkás-tanfolyamot. Azóta is szövízőként dolgozom. A bizottsági tagság két évig tartott. 1971-ben léptem be a pártba. 1973-ban, kétévi tagosság után pedig már pártbizottsági tag lettem. Ekkor még csak ismerkedtem a mozgalommal...

— **És a folytatás?**

— Nagyon gyorsan jött. 1975-ben. A szövíző alap-szervezetében vezetőségi taggá választottak, s egyúttal küldötté. Tagja lettem a gyár pártbizottságának, s küldötté választották a városi pártbizottságra. Ott pedig a városi pártbizottság és végrehajtó bizottság tagjává...

— **Ez valóban gyorsan jött. Mit gondol, mi lehetett a siker oka?**

— Talán az, hogy mindig is próbáltam a véleményeket összegyűjteni, továbbítani... Ki mertem nyitni a számat, hisz fiatal is voltam. Aztán rájöttem, van foganatja is. Mert figyelembe vették a munkások véleményét...

— **A városi testületekben?**

— Nem is lehet elmondani azt az érzést. Eleinte félttem, professzorok, igazgatók között... De biztattak, segítettek. És valóban igényelték a véleményemet, a munkások véleményét. És közben tanultam is. Elvégeztem a marxista középiskolát és egyetemet, mindezt a három muszak mellett.

— **Sokat adott?**

— Sokat, mert meg kellett tanulnom nagyobb méretekben gondolkodni. Ehhez kell az elméleti tudás is, de nem csupán az. Az is szükséges, hogy az ember mást is lásson a saját háza táján kívül. Pártbizottsági tagként gyakran vettem részt más vállalatok munkáskollektívájával beszélgetéseken. És ez na-



Vassné Csértus Irén

gyon, nagyon sokat jelentett. Azért is, mert láttam, általában mindenütt hasonló gondokkal küszködnek. És ha valahol valamit jobban csináltak, mint mi, módszereiket megpróbáltam áthozni a gyárba is. És nagyon sok hasznuk volt e beszélgetéseknek azért is, mert munkásokkal találkoztam, jól megértettük egymást, s én is jobban megértettem a nagyobb összefüggésekben, hogy mi is a dolgom...

— **Most pedig kongresszusi küldött lett...**

— Igen. A városi pártbizottság és végrehajtó bizottság tagjává választották ismét, s küldött leszek a kongresszuson is.

— **Mit mondana el, ha föl-szólalna?**

— A textilipar, konkrétan a kenderipar helyzetéről beszélnék. Nagyon sok gondunk van az anyag-, az alkatrészellátással. A múlt évben rengeteget túlóráztunk, hogy behozzuk a lemaradást. Sok teendő lenne...

— **És a jövő?**

— Gyermekeket várok, de a politikai munkát majd szabadságom idején is folytatni szeretném. Férjem eddig is sokat segített és boidog volt, hogy küldött is lettem. Tartani akarom a kapcsolatot a gyárral is, hogy megfelelően képviselhessem a dolgozók érdekeit a pártbizottsági munkában. Úgy érzem, munkám is hasznosabb lehet, hiszen immár ismerem a szegedi vállalatok nagy részét. Tudom egyeztetni a problémákat, javaslatokat, gondokat...

Sz. I.

MESZÖV-elnökségi ülés

Csongrád megyében 71 szakcsoport fogja össze a hús, a tojás, a zöldség-, gyümölcstermelés kisüzemi gazdaságok munkáját. Ezek tevékenységével, a termelés-szervezéssel, a közös értékesítéssel és a fejlesztésekkel kapcsolatos tapasztalatokat tegnap vitatta meg a MESZÖV elnöksége Szegeden, a szövetség székházában.

Az előterjesztés összegezte, hogy a közel 7 ezer tagot számláló szakcsoportok tavaly 223 millió forint értékű mezőgazdasági terméket vittek piacra. A szentesi szövetkezet 72, a szegedi 50, a makói 27, a vásárhelyi 22 és a Mindszenti AFESZ 11 millió forint értékű árut forgalmazott. A sertés-nyésztők tavaly 30 ezer vágoállatot adtak át a szövetkezeti feldolgozóüzemeknek. A vásárhelyi kisállattenyésztők szakcsoportja a szegedi felvevőpiacra is szállít elő és vágott baromfit, tojást. A szegedi társulás tagjai egymillió tojást szállítottak a szövetkezeti kiskereskedelmek. A szegedi méhészet tavaly 200 mázsa mézet adott a lakosság ellátására.

A géphasznosítási szakcsoportok tavaly lakossági megrendelésre 350 ezer forint értékű talajmunkát és 157 ezer forint értékű szállításot végeztek. Az elnökség felhívással fordult a vásárhelyi és a Szeged vidéki foglalkozási szövetkezetekhez, hogy gyorsítsák meg a géphasznosítási társulások létrehozását. Mivel nem kerülhet minden portára saját erőgép, ezért a meglévő jobb kihasználása szükséges.

A testület tárgyalta a szövetkezetek igazgatási, adminisztratív létszámhelyzetéről is. Ocskó Imrénék, a MESZÖV elnöke előterjesztésére az elnökség határozatba foglalta, hogy nem ért egyet az igazgatási létszám-növelés idei esztendőre tervezett arányaival. Néhány heiden ugyanis elég magas az adminisztratív létszám, miközben a kereskedelmi, gazdálkodási eredmény nem éri el a kívánt szintet.

(MTI)

Alkotó kezdeményezés

Máholnap az eredményeket összesítik. Az MSZMP XII. kongresszusa és Magyarország felszabadulásának 35. évfordulója tiszteletére meghirdetett munkaverseny a hajrájához érkezett. Fél esztendő telt el azóta, hogy a Szakszervezetek Országos Tanácsa és a KISZ Központi Bizottsága e termelési vetélkedőre szólított — s immár nemcsak a felajánlásokról, hanem a teljesítményekről, értékes részeredményekről is híradást kapognak a szerkesztőségi telexgépek.

Szó sincs elképesztő — már-már az irrealitás határát súroló — százalékokról, soha nem volt rekordokról; e hónapokban senki nem magaszkodott példaképpé, a munka hőisévé. A korábbi évtizedek — nem mindig átgondolt — munkaversenyei éppúgy az archivumba kerültek, mint a gazdaságfejlesztés ekkori — jószerével csak a mennyiségi szemléletet hirdető — módszerei. Aligha akad ma Magyarországon bárki is, aki ne tudná, a számok bővölete torzuláshoz vezet, a „több” helyébe, új fogalomként, a „jobb”, sőt nemegyszer a „kevesebb” került. Vagyis kevesebb energiát, import- (és hazai) alapanyagot, munkórát felhasználva kell jobbat, korszerűbbet, tartósabbat, tetszetősebbet — minden piacon értékesíthető terméket gyártani.

Mondhatnánk: gazdálkodásunk fenti alapelvei nem a munkaverseny-mozgalom kapcsán fogalmazódtak meg. Am az üzemek, az üzemészek, a szocialista brigádok mostani felajánlásait éppen az fémjelzi, hogy a népgazdaság céljaihoz, az éves tervekben rögzített országos és helyi feladatokhoz illeszkednek. Ezért nem kell meglepetést, ha valamelyik kollektíva túltejesítés helyett csupán a terv teljesítését vállalja. Hogyan? Külön felajánlásba foglalva, annak tesznek eleget, amit amúgy is meg kell tenniük? Bizony, olykor az is többlet-erőfeszítést kíván: a terv teljesítése, a határidők tartása nemcsak az akaráson múlik. Amíg a vállalatok közötti kooperáció, az üzem- és munkaszervezés a gyártóktól független okok miatt is megnehecslik, szükség van a rögtönzőkészségre, a pillanatnyi helyzethez való rugalmas alkalmazkodásra. Az elmúlt hetek hírei közül példaként kiragadhatjuk azt, amelyik a Dél-alföldi Erdő és Fafeldolgozó Gazdaságról tudósított: a 102 szocialista brigád anyagellátási gondokkal birkózik. Felajánlásuk lényege: a nehézségek ellenére is teljesíteni exportterveiket — a rendelkezésre álló gépek-eszközök jobb kihasználásával.

S ha már szó esett az exportról: a többletvállalások — mert azért olyanok is akadnak — elsődlegesen a külgazdasági egyensúly javítását célozzák. Baranyából

Földes Tamás

Motoros kapák a háztáji gazdaságoknak

A háztáji gazdaságok, a hobbikertek legfontosabb munkaeszközei, a rotációs kapák készítésére rendezkedett be a Szegedi Vas- és Fémipari Szövetkezet, s hozzáfogott a kisgépek tömeges gyártásához. Az év végéig tervezett 10 800 motoros kapából kétezernyelcszázat 125 köbcentis kétütemű motorral látnak el.

Ezekből az első szériát már átadták a kereskedelmek. A nagyobb hányad, vagyis nyolcezer, négyütemű motorral készül majd. Ezek sorozatgyártását is hamarosan megkezdik. Mindkét típusú kisgépet óránként 500–300 kilograméter megmunkálására alkalmas. A teljesítmény attól függ, hogy hány centiméter mélységű talajmunkára állítják be.

(MTI)

A paprikatermesztés eredményei

A magyar fűszerpaprika gazdaságok, a földek 80 százaléka már az újonnan nemesített paprikaféléket termesztik. E hibridek bevonásával megújított a fűszerpaprika-termelés, egyszerűsödtek a munkafolyamatok — nincs szükség palántanevelésre, kiültetésre — lehetővé vált a természetes komplex gépesítése.

A VI. ötéves tervidőszakban a nemesítési kutatómunka a korai termőképesség biztosítására, a betegségekkel szembeni ellenállóképeség további fokozására, az egyenszerre erős javítására, valamint a gépi betakaríthatóság lehetőségeinek kialakítására összpontosított. A Fűszerpaprika Kutató Állomás az előállított fajtákból évente 12–15 tonna kiváló minőségű elitvetőmagot ad át szaporításra a termelőknek.

A tudomány, a termelés és a kereskedelem illetékesei — megállapodtak abban, hogy folytassák az együttes munkát, kidolgozzák az új fajtákhoz kapcsolódó termesztéstechnológiai módszereket, keresik a vegyszeres gyomirtás lehetőségét. Az újabb hibridek előállításával a minőségi követelmények javítása mellett a betegségekkel szembeni ellenállóképeség fokozása a cél.

Az értekezlet munkájában részt vett Nagy István, a Hazafiás Népfront Csongrád megyei bizottságának elnöke és dr. Tóth Mihály megyei főkertész is.

Több palackos gáz, önkiszolgáló benzinkút

A megdöbbentőbb fogyasztásra serkentő takarékosági intézkedések eredményeként tavaly megdült a hűtőszerszerek felhasználásának gyors növekedése — közölte Péceli Béla, az Országos Kőolaj- és Gázipari Tröszt vezérigazgató-helyettese csütörtökön az OKGT és az AFOR közös sajtótájékoztatóján a Magyar Sajtó Házában.

Tíz esztendőn át évente átlagosan 700 ezer tonnával nőtt a hűtőszerszerek értékesítése. Ezen belül a motorbenzinek forgalma 1979 előtt évi 100 ezer tonnával emelkedett. Tavaly már csak 85 ezer tonna volt a növekedés, annak ellenére, hogy a személygépkocsik száma 103 ezerrel nőtt. Az energiahordozók fogyasztásának kedvezőbb alakulását jelzi az is, hogy tüzelőanyagból 10 százalékkal csökkent a felhasználás.

Földgázból 1979-ben közel 200 ezer köbméterrel több fogyott, mint az előző évben. Ma már a háztartások

78,4 százaléka részesül gázellátásban. Ezzel egyidejűleg tovább csökkent a városigáztermelés, mert a szolgáltatóvállalatok sorra kapcsolják be a helyiségeket a földgáz-ellátásba. Emellett egyre nagyobb a jelentősége a palackos pb-gáznak. Tavaly több mint 110 ezren jutottak gázpalackhoz. Megszűnt a fogszítók sorbanálása. Idén egyébként megkezdődik a 2 és 5 köbméteres kistartályok hazai gyártása. Ezzel a kisiparosok és a mezőgazdasági fogszítók mellett akár kisebb lakáscsoportoknak a vezeték nélküli gázzal egyenértékű hűtőellátása is megvalósítható.

A fogszítás kedvező alakulására alapozza idei törekvéseit az Országos Kőolaj- és Gázipari Tröszt. A kőolaj-termelést a jelenlegi szinten tartják. A továbblépést a magasabb feldolgozottságú petrolkémiai termékek arányának növelése jelenti majd. A tröszt nemcsak ösztönöz az energiatakarékosságra, hanem élenjár annak megvalósításában is. Az iparág val-

lalatai ugyanis tavaly 60 millió forintot takarítottak meg egyszerű energiafelhasználással. Az ideai takarékoság tervük 88 millió forint, az AFOR idei tevékenységét Tornyák Benő vezérigazgató ismertette. Ebben az évben további 40 benzintöltő állomást alakítanak át önkiszolgálóvá. Folytatódik a fűtőgáz-ellátás, amire várhatóan ösztönzi majd a gépjármű-tulajdonosokat, hogy április 1-től 40 fillér helyett 2,20 forintot kapnak egy liter járadt olajért.

(MTI)

Köszöntés

Asztalos Gézát, a SZOT Munkavédelmi Tudományos Kutató Intézet nyugállományú osztályvezetőjét és dr. Vágólygyi Tibort, az MSZMP Központi Ellenőrző Bizottságának tagját, a párt- és a munkásmozgalom régi harcosait 50 éves párttagságuk alkalmából az

MSZMP Központi Bizottsága nevében Győri Imre, a KB titkára köszöntötte, és átadta a Központi Bizottság emléklapját.

A köszöntésen, amelyre csütörtökön a KB székházában került sor, jelen volt Kornidesz Mihály, a Központi Bizottság osztályvezetője. (MTI)